广元市金月光电有限公司

新建年产50万只LED照明灯具生产线项目

竣工环境保护验收意见

2019年3月7 日，广元市金月光电有限公司在剑阁县主持召开了新建年产50万只LED照明灯具生产线项目竣工环境保护验收会议。参加会议的有建设单位广元市金月光电有限公司、验收监测报告编制单位四川恒宇环境节能检测有限公司等单位的代表以及特邀环保专家，会议成立了验收组（名单附后）。验收组会前进行了现场检查，在会上听取了建设单位对该项目在建设中执行环境影响评价和环保“三同时”制度情况的汇报，验收监测报告编制单位关于该项目竣工环境保护验收监测的汇报，认真核实了有关资料，详细询问了项目建设过程中环境保护措施落实情况。经认真讨论，形成如下验收意见：
一、工程建设基本情况

该项目位于广元市剑阁县剑门工业园区兴业大道425#，项目总投资120万元，其中环保投资9万元，占总投资的7.5 %。建设内容：新建LED照明灯具生产线4条，其中LED条形灯20万只，LED路灯10万只，LED隧道灯10万只，LED声控灯10万只，形成年产50万只LED照明灯具的生产能力。项目属于后期组装生产，直接购进灯具配件进行组装，不涉及原材料生产。目前该项目主体设施和与之配套的环境保护设施运行正常。该项目于2016年1月由四川省国环环境工程咨询有限公司完成《新建年产50万只LED照明灯具生产线项目建设项目环境影响报告表》编制，并经剑阁县环境保护局于2016年2月批复同意该项目建设，文号：剑环建发 [2016] 5号。
二、工程变动情况

 项目工程情况基本未改变。
三、项目环保设施及措施落实情况

项目配套的环保设施及措施已基本按环评要求建成和落实。建成的环保设施及采取的环保措施主要有：

废气

本项目的主要大气污染物为焊接工序产生的焊接废气（焊接烟雾），以无组织形式排放。

本项目分别在1#、2#生产车间共设置8台手工锡焊烟雾处理器对焊接烟尘收集净化处理，同时加强车间通风排气，加强人员的个体防护措施，焊接废气对人体健康影响小，对外环境不会造成明显的影响。

废水

该项目无生产废水产生，仅产生生活废水。

员工洗手、如厕等产生的生活废水排入厂区化粪池，经预处理后排入园区污水管网，最终进入剑阁县城市污水处理厂。

噪声

本项目为照明设备灯具的后期组装生产，主要为人工操作，仅使用小型的环保电焊台、老化测试设备、空气压缩机等辅助工具，噪声源强度约70~80 dB（A），空气压缩机设备设基座减震、柔性接头，避免管道传声，项目对声环境影响很小。

固体废弃物

固体废弃物包括生活垃圾、化粪池污泥、生产固废，其中生产固废主要有①包装废料；②废渣；③破损零部件、不合格品。固废处置措施如下：

生活垃圾：生活垃圾经收集后，交当地环卫部门统一处理。

化粪池污泥：半年清掏一次，送交剑阁县垃圾处理厂处置。

生产固废：（1）包装废料：包括购进零部件包装废料及销出产品包装废料，主要为纸箱、塑料袋、纸张等，集中收集后外售至废品收购站回收利用。

（2）废渣：主要是焊接废渣和废纸，集中收集后交环卫部门统一清运。

（3）破损零部件、不合格品：主要由进货检验疏忽及组装生产操作不当产生的产物，如不合格原配件、废导线、破损芯片等，集中收集后能够回收利用的交由废品收购站回收，不能利用的清运至标准厂房设置的垃圾收集点，再交由环卫部门统一清运处置；不合格原配件退回原件生产厂家。

四、验收监测结果

1. 废水检查结果

本项目生产过程中无生产废水产生；员工洗手、如厕等产生的生活污水经厂区化粪池预处理后进入园区污水管网，最终排入剑阁县城市污水处理厂。

废气监测结果

颗粒物排放浓度0.433 mg/m3-0.497 mg/m3，按照《大气污染物综合排放标准》GB16297-1996 表2标准进行评价，广元市金月光电有限公司新建年产50万只LED照明灯具生产线项目无组织废气中颗粒物指标于1月8日-1月9日连续两天监测结果均达标。

噪声监测结果

厂界噪声昼间等效声级为56 dB（A)-58 dB（A），敏感点昼间噪声等效声级为56 dB（A），分别按照《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB 12348-2008）表1 中3类和《声环境质量标准》（GB 3096-2008）表1中3类进行评价，广元市金月光电有限公司新建年产50万只LED照明灯具生产线项目4个厂界噪声及敏感点噪声1月8日～1月9日连续两天监测数据表明昼间等效A声级均达标。

总量控制

剑阁县环境保护局的环评批复中没有下达该项目的总量控制指标。
环境保护管理检查结果

该项目执行国家建设项目的管理规定，按规定进行了环评，各项审批手续、档案材料齐全。环境管理机构及管理规章制度比较健全，落实了环评批复提出的要求，对废水、废气、噪声、固体废物均落实了各项环保防治措施和控制措施。

七、验收结论
验收组根据现场核查情况，结合竣工环境保护验收监测报告等相关资料评议，认为广元市金月光电有限公司新建年产50万只LED照明灯具生产线项目在建设和运行中执行了环境影响评价制度，环境保护审查、审批手续较完善，按照环评及批复的要求总体落实了生态保护及污染防治措施，污染物达标排放，具备验收条件，同意通过竣工环境保护验收。
八、建议和要求

1. 加强环保处理设施的运行管理，确保环保设施正常运行，确保污染物长期稳定达标排放，杜绝事故排放。

2. 认真落实环境风险防范措施，加强员工环保培训和环境风险防范应急演练，避免环境污染事故发生。
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